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Вступ. Один із актуальних напрямів сучасної ендокринології— діагностика, 

лікування й профілактика захворювань щитоподібної залози (ЩЗ), що пов’язано з 
підвищенням стресових факторів, в умовах яких ми сьогодні постійно знаходимось. 
Це призвело до того, що після початку повномасштабної війни в Україні, 
спостерігається зростання кількості пацієнтів з захворюваннями ЩЗ.  

Мета. Актуалізація, систематизація та визначення даних щодо негативного 
впливу стресових факторів на структурні зміни ЩЗ. 

Матеріали та методи. Було проведено УЗД-обстеження щитоподібної залози 
381 пацієнту, які звернулись до «Науково-практичного медичного реабілітаційного 
центру» м. Києва. Обстеження пацієнтів проводилось у відділенні функціональної та 
ультразвукової діагностики протягом 4,5 місяців. 

Результати та їх обговорення. Під час обстеження у 197 з 381 пацієнта, що 
звернулись до лікаря, були виявлені зміни у структурі ЩЗ, це складало 51,7%. Серед 
пацієнтів зі зміненою структурою ЩЗ у 95 (48,2%) в анамнезі вже була наявність 
патології ЩЗ, а 102 пацієнта (51,7%) мали первині прояви захворювання. У 
91 пацієнта (89,2%) при дослідженні був діагностований вузловий зоб. Тканина ЩЗ 
при формуванні вузлового зобу складається з безлічі фолікулів. Вузол ЩЗ 
представляє собою збільшений фолікул. Пацієнти зазвичай навіть не мають 
суб’єктивних ознак розвитку даної патології. У 7 пацієнтів (6,9%) спостерігались 
кістозні утворення незначних розмірів. Кісти ЩЗ можуть мати безсимптомний 
характер протягом досить довгого часу, але при збільшенні у розмірах здатні 
викликати такі скарги з боку хворих, як відчуття першіння в горлі, дискомфорт в 
районі шії, утруднене та болюче ковтання, охриплість та зміна тембру голосу. У 4 
хворих (3,9%) була виявлена гіперплазія ЩЗ. Усі пацієнти з виявленою структурною 
патологією ЩЗ були направлені на консультацію до ендокринолога з послідуючим 
дообстеженням та визначенням функціонального стану ЩЗ. 

Висновок. Відомо, що стрес є одним із факторів, що сприяє розвитку не тільки 
дисфункції щитоподібної залози, а й активації проліферативних процесів в її тканині 
та розвитку структурних порушень ЩЗ. З початку повномасштабного вторгнення 
значно зросла кількість хворих на захворювання ЩЗ. Найбільш поширеним 
захворюванням за даними УЗД-обстеження є вузловий зоб. 
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